
Zápis z jednání Školské rady ZŠ a MŠ Rakvice 

15. 10. 2008 

  

přítomni:   

 Mgr.David Foldyna – předseda ŠR ZŠ (za Obec Rakvice) 
 Mgr. Radka Suská (za rodičovskou veřejnost) 
 MUDr. Blanka Studýnková (za Obec Rakvice) 
 Mgr. Hana Matějková (za ZŠ a MŠ Rakvice) 
 Alice Grycová ( za rodičovskou veřejnost) 
  
Mgr. Jaroslav Vysloužil (ředitel ZŠ a MŠ Rakvice) - host 
  

Program: 1.       Seznámení s „ Výroční zprávou za školní rok 2007/2008“ 

 Dotazy Školské rady ( dále jen „ŠR“) na ředitele školy: 

1) Proč se absence žáků  ve vyšších ročnících neustále zvyšuje a jak lze tomuto jevu zabránit. 

 Sdělení ředitele školy: Tento problém je popsán ve výroční zprávě ( str. 16 ). Největším problémem je 
to, že rodiče dodatečně omlouvají absence svých dětí, i když vědí, že jsou mimo školu bezdůvodně. Pokud se 
nejedná o jednoznačně prokazatelnou lež ze strany rodiny, nemá škola šanci jednat jinak, než-li absenci omluvit. 
K odstranění tohoto jevu je především nutný osobní kontakt třídních učitelů s rodiči a vysvětlování negativních 
důsledků spojených s absencí jejich dětí. Třídní učitelé však často naráží na nekritický náhled rodičů na své děti.  

2) Vzhledem k demografickému vývoji v obci Rakvice a Přítluky hrozí v budoucnu menší počet žáků ZŠ 
(asi za 7 až 10 let), což může následně ohrozit chod školy.  

a) méně žáků = méně učitelů = menší vzdělávací nabídka = větší počty odchodů žáků na jiné školy v okolí 

b) menší počet žáků = méně financí na mzdy pro učitele = odchod učitelů do jiných škol za vyšším výdělkem 
(lépe naplněných) = snížení úrovně ped. sboru = nespokojenost rodičů = větší počty odchodů žáků na jiné školy 
v okolí 

Jak se na tuto situaci škola připravuje? Láká žáky s okolních vesnic k přestupu do základní školy v Rakvicích? 
Má nebo bude mít nějaké motivační pobídky pro takové žáky? 

 Sdělení ředitele školy: Škola zatím nepodniká žádné kroky směřující k přestupování žáků s okolních 
vesnic za účelem navýšení počtu žáků. Již několik let škola nabírá (ojediněle) děti z okolí a to na vlastní žádost 
jejich rodičů (většinou po nějakých konfliktech v domácích školách – Zaječí, Podivín). Pro setrvání ve škole ve 
vlastní obci je pro rodiče rozhodující především jistá míra spokojenosti se školou a absence dojíždění. Zájem 
rodičů o zvláštnosti ve vzdělávacím programu sousedních obecních škol je naprosto minimální (za posledních 
min. 10 let se pouze jedna „mimorakvická“ rodina zajímala o podmínky vzdělávání na naší škole. Pokud se žáci 
z okolích vesnic rozhodnou odejít na ZŠ jinam, z 99% tím řeší svůj osobní problém. Z našeho mikroregionu je 
však velmi dobré spojení do měst (V.Pavlovice, Hustopeče, Břeclav). Především zde hledají tito žáci pro sebe 
azyl – hlavní motiv – daleko vyšší anonymita.  



Ředitel školy dal prostřednictvím ŠR podnět pro zastupitelstvo, aby se zabývalo rodinnou výstavbou v obci pro 
mladé rodiny, tak aby nedocházelo k odlivu těchto občanů a tím pádem i dětí z obce  z důvodu nedostatku 
bydlení. 

3) Na začátku školního roku došlo k obměně učitelského sboru, mimo jiné i na místě učitele matematiky. 
Údajně se mezi občany podepisuje petice  proti způsobu vedení hodin M novou učitelkou. ŠR žádá o vysvětlení 
této změny a situace. 

 Sdělení ředitele školy:    Důvod současného stavu :  

a) Bývalý učitel S. Kameník dostal nabídku učit na gymnáziu 
ve Velkých Pavlovicích – v květnu podal výpověď 

b) pracovní výsledky S. Kameníka za posledních několik let 
nevykazovaly v M požadovanou úroveň – viz  celonárodní 
srovnávací testy KALIBRO, konané každý rok, žáci 9. roč. zde 
dosahovali opakovaně podprůměrných výsledků (viz str. 16 
výroční zprávy). 

Nová paní učitelka, Mgr. Dana Mociková, zavedla jiný přístup k výuce matematiky, na který si žáci musí 
zvyknout. ŘŠ při hospitalizaci v hodině matematiky neshledal žádný zásadní rozpor s „pedagogickou 
odborností“. V současné době má Mgr. Mociková plnou podporu jak ředitele školy, tak učitelského sboru. (od 
11/08 je situace v této oblasti již naprosto v klidu) 

4) Jak vypadá současná rekonstrukce školy? 

Sdělení ředitele školy: Základní škola, resp. její zřizovatel, získala dotaci ve výši cca 5 mil korun na opravu a 
rekonstrukci sportovního areálu školy, tj. sportovní hala a venkovní sportovní areál. Obec z vlastních prostředků 
bude hradit pouze 7 % z celkové částky. Termín provedení – od jara 2009. 

5) ŠR se nezabývala hospodařením školy. Návrh rozpočtu bude včas předložen ředitelem školy finančnímu 
výboru obce Rakvice k projednání. 

 

Závěr: ŠR schválila Výroční zprávou za školní rok 2007/2008. 

 

V Rakvicích dne 15.10.2008  

Zapsal : David Foldyna  

 


